

A favor de la paz que gracias a Dios disfrutamos, España, en ocho años, está realizando una labor cultural callada, perseverante, oculta a los ojos de las gentes; y sus operarios trabajan en todas las regiones de la Patria donde puede haber una veta; donde la investigación puede arrancar un rayo de luz; donde se hace necesario mantener un tesoro o impedir su desaparición. Los frutos son positivos y logran para nuestro país que los cuida y fomenta un honor y prestigio que resultan ejemplares. De ello se van haciendo eco muchas naciones, bien intencionadas, y hace muy pocos días el ilustre presidente de la Academia de la Lengua de Bolivia, personalidad muy eminente en el saber en aquellas tan españolas, decía a sus compatriotas, llenó de satisfacción: Después de haber recorrido el territorio de la Madre Patria y haberme puesto en contacto con sus centros más preclaros de cultura, he podido comprobar que su nivel en este aspecto es elevadísimo y nada tiene que envidiar a sus similares en el extranjero.

Los hechos acreditan de verdad estas halagüeñas palabras. Recientemente la octava asamblea del Consejo Superior de Investigaciones Científicas lo puso de relieve de manera magistral, pese —como decía el ministro de Educación— a haber recibido un legado pobre y decadente, influenciado además por tendencias extrajerárquicas, que al presente han sido aniquiladas por ideas plenamente españolas. Sin medios en su inicio, el Consejo ha conseguido en el corto tiempo citado objetivos tales que dan a la cultura hispana auténtica personalidad, renovándose así la gloriosa tradición del siglo de Oro de la Historia española desde la Teología, pasando por las artes bellas hasta las ciencias mecánicas económicas y sociales. Y todo ello imbuido de un espíritu metódico católico que ha merecido la bendición especial de Su Santidad Pío XII.

El notable balance ya publicado de la labor realizada por los elementos culturales de España es muy consolador, por su fecundidad. ¿Servirá para que el mundo que nos ignora culpablemente, o nos odia, deponga el voluntario desconocimiento de nuestra realidad o animadversiones injustas? Acaso no; la luz es mala para los que tienen los ojos enfermos...

Los comunistas de Italia parecen que preparan brigadas armadas para ganar las elecciones

El Gobierno dispuesto a actuar contra ellas, conforme a la nueva Constitución

Dice el ministro del Interior

ROMA.—El ministro del Interior, Mario Scelba, ha revelado que se realizan actualmente investigaciones en torno a ciertas noticias que acusan a los comunistas de preparar brigadas de «partisanos» uniformados para que se manifiesten y actúen en las elecciones de la próxima primavera. «El Gobierno —dijo el ministro— ha recibido numerosas denuncias sobre la actuación del partido comunista y está dispuesto a actuar con toda energía si se confirma la existencia de organizaciones privadas de carácter militar, las cuales están prohibidas por el artículo 18 de la nueva Constitución».

Se esperan medidas gubernamentales

Ante la noticia de que la milicia comunista de «partisanos» va a tener uniformes, se espera que el Gobierno adopte mañana una disposición para impedir que los partidos políticos constituyan «fuerzas de choque» uniformadas.

Sin embargo —dice la agencia Réuter—, parece improbable que el Gobierno de De Gasperi sea ahora lo suficientemente fuerte para disolver las brigadas comunistas «Garibaldi», y se cree que se limitará a anunciar su determinación de hacer respetar el artículo 18 de la nueva Constitución, que prohíbe las organizaciones militares con fines políticos.

Sugerencia italiana a Estados Unidos

WASHINGTON.—Según rumores recogidos por la agencia Réuter, Italia ha sugerido a los Estados Unidos que cesen las visitas de barcos norteamericanos a los puertos italianos, ya que estas visitas son utilizadas de modo especial en su propaganda por los comunistas italianos.—EFE.

Suecia no se unirá al bloque occidental

ESTOCOLMO.—Suecia —ha manifestado el ministro de Asuntos Exteriores— no desea sumarse a ningún núcleo de potencias; no quiere compromisos que puedan obligarla a intervenir en una nueva guerra. Luchará con energía contra los comunistas y toda clase de dictaduras.

Franqueo concertado

Año LI. Núm. 15.154

Precio: 50 céntimos

Jueves 5 de febrero de 1948

Las tropas inglesas actúan enérgicamente contra los árabes que, procedentes de Siria, penetran uniformados en Palestina

La lucha duró tres horas. -- 12 muertos hubo en la refriega. -- En los 15.000 judíos internados en Chipre abundan los comunistas

Declaración inglesa

LONDRES.—En el Foreign Office se declara que entre los 15.000 judíos de los buques «Pan York» y «Pan Crescent», que están internados en Chipre, hay un número considerable de miembros de partidos comunistas, siendo explicable la negativa que sobre ese particular formuló ayer el jefe de los campos chipriotas de inmigrantes, sir Sorfrey Collins, por el hecho de que no tenía que estar necesariamente al tanto de las informaciones que al respecto ha recibido el Gobierno británico por otros conductos.

Acercas de una noticia de la agencia soviética Tass, según la cual Gran Bretaña y Estados Unidos están cooperando para frustrar «la decisión de la O. N. U. de que los ingleses evacuen Palestina», el portavoz hizo resaltar que la decisión de evacuación es exclusivamente británica, y que mal puede el Gobierno de Londres pretender frustrar sus propios acuerdos. El Gobierno, por el

contrario, así —agregó— que la evacuación total esté llevada a cabo en la fecha límite señalada de primero de agosto de 1948.—EFE.

Una unidad árabe uniformada, procedente de Siria, rechazada por tropas británicas

JERUSALEN.—Tropas británicas y guardias fronterizos estacionados en la región norte de Palestina han librado un combate con una unidad árabe uniformada, que han penetrado en Tierra Santa, al parecer por la frontera de Siria. La batalla duró tres horas. Resultaron muertos doce árabes, y seis fueron hechas prisioneros. No hubo bajas británicas.

Los árabes llevaban uniformes «kaki» y estaban armados con fusiles modernos franceses. El ataque fue desencadenado a lo largo de la orilla occidental del mar de Galilea. Fueron enviados rápidamente refuerzos de tropas y Policía. Los árabes se vieron obligados a retirarse de sus posiciones y según las noticias últimas recibidas, extraron nuevamente en Siria.

Cinco judíos muertos y 15 heridos

Cuatro judíos y una mujer de la misma nacionalidad resultaron muertos al abrir fuego las tropas de la Legión Árabe contra un convoy judío, en las proximidades de Haifa, se anuncia oficialmente. Otros 15 judíos resultaron heridos.—EFE.

Los ingleses no protegerán a los miembros de la Comisión de la O. N. U. en Tierra Santa
LAKE SUGCESS.—La Comi-

sión de la O. N. U. para Palestina ha protestado contra la negativa británica a que dicha Comisión entre en Tierra Santa en fecha inmediata. La Comisión ha enviado a su delegado británico una carta pidiéndole que vuelva a estudiar su decisión y ha recordado enviar inmediatamente a un grupo de empleados a Palestina.

Los británicos han dado permiso para que miembros de la Secretaría vayan a Tierra Santa, pero han advertido que las tropas británicas no protegerán a los cinco miembros de la Comisión si llegan a Palestina antes del 1.º de mayo.—EFE.

El Iraq rechaza definitivamente el tratado con Inglaterra

BAGDAD.—El Gobierno de Iraq ha decidido rechazar el tratado angloiraquí que fue firmado el mes pasado en Londres, por considerar que no tiene, en cuanto los objetivos nacionales del país y no establece una amistad sólida angloiraquí.

La firma del tratado provocó una serie de incidentes y revueltas sangrientas contra el Gobierno. Al negarse el Regente y el Parlamento a ratificar el tratado, el primer ministro que lo había firmado se vio obligado a dimitir y a salir del país.

El nuevo primer ministro, Hamdi Pachachi, anunció la decisión de rechazar el nuevo tratado y dijo que el ministro de Asuntos Exteriores informaría al Gobierno británico de esta decisión.—EFE.

En la India van detenidos 76 jefes extremistas

NUEVA DELHI.—Sesenta jefes de la organización hindú Rashtriya Sevag Sang han sido detenidos desde la fecha del asesinato de Gandhi, según noticias recibidas de distintos puntos de la India. Entre los detenidos figura el jefe de la organización, Hari Chand.

Una gran multitud ha quemado todos los ejemplares que ha encontrado de los periódicos que apoyan a los extremistas.—EFE.

BOMBAY.—Oficialmente se anuncia que ocho extremistas han sido detenidos en esta capital y otros ocho en Poona.

«Correio da Noite», periódico de El Brasil, se enfrenta con sir Samuel Hoare y le dice que es un miopo en juzgar a la España actual

RIO DE JANEIRO.—Sir Samuel Hoare es objeto de durísimas censuras por su «miopia de viejo lirico» al enfocarlo los asuntos de España en un artículo aparecido en el periódico «Correio da Noite», debido al escritor Paulo Tacia.

El articulista combate al ex embajador en Madrid por su falta de visión frente al tremendo peligro comunista y por sostener una posición cuyo absurdo está siendo demostrado por los espantosos crímenes que hoy se cometen en Grecia, Polonia y Yugoslavia y por el evidente riesgo que hoy corre la cristiandad.—EFE.

Parte meteorológico

Durante el día de ayer llovió en Galicia y Cantabria y se han registrado lloviznas en las cuencas del Duero y Ebro y algunos puntos de la región central.

En las demás regiones ha continuado al buen tiempo.

Tiempo probable.—A primera hora mejoría rápida del tiempo en las regiones de la mitad norte de la Península. Después es probable que aumente de nuevo la nubosidad de oeste a este de la vertiente atlántica y se produzcan precipitaciones.

Vientos del Noroeste girando hacia el Oeste.

El gobernador de la zona germano yanqui desea la recuperación económica de Alemania

PARIS.—En un banquete organizado por la Prensa Angloamericana, el general Lucian Clay, gobernador de las fuerzas norteamericanas en Alemania, ha declarado «Creo que si se establece una administración trizonal constituirá el mayor refuerzo posible de la actual administración bizonal». Dijo que la recuperación económica alemana es esencial para el plan Marshall, pero ha negado que el Gobierno Militar norteamericano esté dando preferencia al restablecimiento de Alemania sobre el de otras naciones europeas.—EFE.

Necesidad de conceder mayor responsabilidad a Austria

MANCHESTER.—El periódico «Manchester Guardian» dice en un artículo que las potencias ocupantes están de acuerdo, en principio, en la necesidad de conceder mayor responsabilidad a Austria, pero difieren en los detalles de ciertos asuntos, tales como su derecho al voto en la legislación austriaca.—EFE.

Solicitaban dinero por medio de anónimos, y son detenidos

SEVILLA.—Por agentes de la Brigada Política Social han sido detenidos Mariano García Casas y Bernardino Rodríguez González, que se dedicaban a solicitar dinero por medio de anónimos. Han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.—(Cifra).

«El culto a la violencia»

Se ha publicado un decreto prohibiendo toda actividad a la organización de jóvenes hindúes Pashuriya Savak Sang, de carácter militarista.

En el comunicado oficial se añade que «el culto a la violencia» figuraba en sus estatutos, y que dicha organización consideraba a Gandhi como una víctima a inmolar.—EFE.

Sentencia cumplida

BARCELONA.—Han sido fusilados en el Campo de la Bota los condenados a muerte que a continuación se relacionan: El ex guardia de la Policía Armada, Eugenio Mansilla, que participó en algunos ataques con otros malhechores y que en Vallvidrera, al pedirle la documentación el agente municipal señor Agustí, le descargó con su pistola de reglamento varios tiros por la espalda, que le causaron la muerte, y Victoriano Ruiz Sicilia, Antonio Rodríguez Santamaría y Antonio Casas Lluís, que realizaron violentos ataques en otras tantas farmacias de Barcelona.—(Cifra).

Elecciones generales en Irlanda

Hasta últimos de semana no se conocerán sus resultados

DUBLIN.—La población irlandesa ha concedido su voto hoy miércoles, en el curso de las elecciones generales del país, las séptimas desde que el primer ministro, Eamon De Valera, y su partido, Fianna Fail, subieron al Poder en 1932. La lucha principal se desarrolla entre De Valera, cuyo partido obtuvo setenta y seis de los ciento treinta y ocho puestos en el último Parlamento, y Sean Macbride, cuyo nuevo partido republicano—Glan na Poblachta—amaza con obtener la mayoría. De Valera deberá ocupar setenta y siete puestos del Parlamento. Ha ganado todas las elecciones celebradas en el curso de dieciséis años y nunca se ha visto precisado a formar una coalición. Las elecciones actuales han sido convocadas dieciocho meses antes de lo debido, ya que el nuevo grupo republicano ganó dos de las tres elecciones preliminares. Los demás candidatos son el partido del general Richard Mulcahy, de la oposición, y el partido campesino. El nuevo grupo republicano alega que podrá hacer mucho más que el actual partido gubernamental para restablecer la producción y prosperidad del país. Mac Bríde insiste en la abolición de la ley de Relaciones Externas, que constituye el último lazo de unión entre el Eire y la Gran Bretaña.

Los resultados de las elecciones no serán conocidos completamente hasta el viernes por la noche o en el próximo sábado.

Nutrida votación

Las primeras noticias que se

reciben de provincias y de los colegios electorales de la capital indican que la votación en las elecciones generales es muy nutrida. Los colegios cerraron sus puertas a las nueve de la noche. No se han registrado incidentes de importancia, aunque se practicaron algunas distancias.—EFE.

Disposiciones del «Boletín Oficial del Estado»

Hacienda.—Orden por la que se señala el alcance de las exenciones fiscales reconocidas a las Sociedades Cooperativas y dictando normas reguladoras del procedimiento a que han de someterse las cuestiones que en el orden fiscal se suscitan entre dichas Sociedades y la Administración.

Orden sobre renovación del Consejo Superior Bancario. En la sesión plenaria que éste celebre dentro del mes de febrero se verificará el sorteo que previene el número 13 de la orden ministerial de 5 de febrero de 1947 para la designación de los vocales que han de cesar al cumplirse el primer año de la constitución de dicho Consejo. Esto, no obstante, todos los vocales del Consejo Superior Bancario continuarán en el desempeño de sus funciones hasta que puedan cumplirse las normas que sobre la provisión o renovación de vacantes que habrán de contenerse en el reglamento que en su día se publicará.

Administración Central.—Trabajo Dirección General de Trabajo—Resolución por la que se

El campo, los mercados y las labores de febrero

DE AREVALO

NOTAS VARIAS

Consejo Provincial de Educación de Avila

Nombramientos de maestras interinas

Por acuerdo de la Comisión permanente de este Consejo, en sesión de ayer, ha sido nombrada doña María Jacinta Hidalgo Muñoz, número 6 de la vigente lista de maestras aspirantes a interinidades de esta provincia, maestra interina suplente de la escuela nacional de niñas de El Oso por haberse concedido autorización a la maestra propietaria para ausentarse de su escuela y atender a ésta con arreglo a lo determinado en la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 19 de febrero de 1943, y no poder posesionarse, por razón de enfermedad justificada, la maestra interina suplente que se nombró con fecha 19 de enero último; y asimismo se ha nombrado maestra interina de la escuela nacional mixta de Gallegos de San Vicente Ayuntamiento de Tolbaños, vacante por renuncia de la interina que la desempeñaba, a doña Antonia Fernández Serrano, número 8 de la indicada lista de aspirantes.

Sección religiosa

1948 FEBRERO

Día 6. Primer Viernes.—Santos Tito, Guzmán, cardenal, Amado Silvano, obr.; Doroteo, vg.; Saturnino, Revocata Autoiano, mártires.

La misa y oficio divino son de San Tito, con rito doble y color blanco.

Primer Viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes, bendición y reserva.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—Se celebra solemnemente en honor de Nuestra Señora de Lourdes. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición del Santísimo, Corona Seráfica, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Organización Nacional de Ciegos de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, número 7
Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 4 de febrero de 1948

Premiado con 25 pesetas, número 694
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 94

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas

Día 5: Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 6: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Día 7: Incidencias en las Oficinas de esta Subpagaduría.

Durante estos mismos días, de 16'30 a 18'30 horas, se procederá al abono de las facturas contra el fondo de Masita.

NOTA.—Se advierte a los interesados que de no presentar el cobro en los días y horas señalados se reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar, Marcial de la Calle Castañares.

PELETERIA GERMANA

Abrigos Montón-Doré, garras, astracán. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13. MADRID.

Requisitoria

Emilio D. Martín Sánchez, hijo de Leocadio y de Magdalena, natural de Bonilla de la Sierra, provincia de Avila, de veinticuatro años de edad, domiciliado últimamente en Madrid, sujeto a expediente por haber faltado a concentración a la Caja de Recluta número 9 para su destino a Cuerpo, comparecerá dentro del término de treinta días en la Caja de Recluta número 9 (Avila) ante el juez instructor don Tomás Martín Gallego (comandante de Ingenieros) con destino en la citada Caja de Recluta, bajo apercibimiento de ser declarado rebelde si no lo efectúa.

Avila, a 2 de febrero de 1948.—El juez instructor, Tomás Martín Gallego.

Ramón Ossorio.

(Impresión de CERES)
«Agua en Enero, cada gota vale un dinero». «Nieve en Enero, hasta la hoz el tiempo». Ha flovido y ha nevado; la lluvia ha hecho mejorar los embalses, sin resolver del todo el problema. Más importancia tienen a este respecto las nieves que han caído en los puertos, aunque en los valles no haya nevado más que ligeramente. La nieve arriba es reserva para los pantanos, que se de suponer se llenen pronto.

En cambio, en los secanos, hasta la primavera no necesitan agua los terrenos; todos tienen tiempo, todo está nacido, aun lo más tardío y aun en las tierras más fuertes, así que las labores se practican muy bien, y como éstas van más bien adelantadas que otra cosa, porque el invierno no ha sido engorroso, ya se están haciendo barbechos, y «el barbecho en Enero hace a su amo caballero; y si antes, con guantes...» Y como «en Febrero mete obrero» es de suponer que ahora aumente mucho la actividad de las labores agrícolas.

La remolacha se está terminando de sacar, con rendimientos desiguales, dominando los que han sacado tubérculos flojos de buen tamaño, pero de poco peso. La recolección olivarera está terminándose; la interrumpieron algo las lluvias de mitad de Enero, pero ya puede decirse que las olivas están recogidas, y además se ha camplido bien el retrán de que «quien aceite coge antes de Enero, el aceite se deja en el madero». De pastos regular, se van defendiendo. Las últimas heladas algo han quitado, pero en las zonas que no hiela sigue el ganado en el campo. La inverna ha sido superior para aquí. En los puertos, como ha nevado, todo el ganado ha bajado a los valles o se ha estabulado. Las naranjas se están recogiendo; pero los exportadores se quejan de que hallan muchas dificultades para la exportación. Y es que ya Canadá hace los envíos naranjeros por el aire, simplificando mucho la operación y ahorrándose los embalajes carísimos y las averías del fruto y mermas del mismo; algo se ha exportado así de España. Los conventos con Inglaterra y Holanda recientes se han visto con satisfacción.

TRIGOS Y HARINAS.—Se van adjudicando cupos bastante buenos y los fabricantes están ocupados en la forma de llevar a sus fábricas los trigos. Se trabaja bastante y hacen facturaciones a los mercados de consumo, con algunas dificultades de transportes, pese a la preferencia harinera.

Del exterior se afirma que en Argentina y en Australia, dos buenas paneras mundiales, han lo-

grado cosechas muy superiores a lo que se calculaba, y si no surgen imponderables, algo así como los transportes de elementos para llevar a embarcar, es de suponer que sean estas dos grandes cosechas unos buenos parches en la penuria europea, y algo nos tocará a España, sin duda.

Como se ofreció en Madrid en la II Asamblea de Hermandades, y como fruto de las gestiones efectuadas cerca del Servicio Nacional del Trigo, para que por mediación de este organismo se tomen las medidas necesarias a fin de subsanar el grave perjuicio que se viene irrogando con la clausura de los molinos maquileros, de los que existen 11.600 en España, el Servicio del Trigo ha cursado órdenes para que únicamente se cierren dichos molinos durante las faenas de la recolección y a medida que éstas se vayan terminando se abrirán nuevamente dichos molinos.

GRANOS DE PIENSO.—No se sabe nada de cuanto se prometió en Madrid en la II Asamblea de Hermandades, pero sospechamos que nada se haga hasta que se den las nuevas normas, allí en el verano para la próxima campaña. Pero a veces hay sorpresas. Se continúan gestionando guías para hacer los envíos de piensos sobrantes de los cupos forzosos. Por cierto que se va mucho de que no se den guías mientras cada pueblo completo no entregue lo declarado, y que esto se conceda personalmente a los que hayan cumplido y se niegue a los que no cumplan; pero que no se hagan solidarios a todos la actitud de algunos. Las guías para facturas interprovinciales se dan con algún retraso, pero se va facturando algo, aunque también el ferrocarril pone sus chinias. Los precios están muy firmes, lo mismo en cebadas que en yeros.

VINOS.—Parece que la baja y un poco desconfianza de los vinos se ha contenido, y hasta alguna procedencia ha recuperado un poquito de precio, pues parece que se han hecho algunas ventas de importancia para hacer alcohol.

GANADOS.—Las notas más destacadas de los mercados ganaderos han sido las bajas anotadas en el ganado porcino de muerte. El de vida, aunque algo ha cedido, sin embargo se ha operado mucho para cebar, ya que en el campo no faltan piensos para poder cebar el cochistillo. Pero el porcinaje flojeó, bajó, se contuvo y hasta reaccionó algo, pero al fin se cayó de una manera enorme. Las causas son, sin duda, que como valió tan caro el cerdo en la campaña anterior, la gente invirtió sus reservas de pienso en carne, porque vendiendo el cerdo como se vendía, era un buen negocio el convertir en porcino el pienso que había en las casas y en la abundante montanera presente. Y hoy quien opina que es motivado porque muchos que compraban cerdos para matarlos, como al fueran de casa (y de casa y de confianza) solían venderlos muchos cerdos convertidos en maza, jamones, longanizas y lomos. Pero al prohibir el matar lo no cebado por cada particular y por no andar en complicaciones intervinieron ciertos, se han dejado de adqui-

Se celebró la fiesta de la Purificación en la parroquia de San Juan, a la que asistió el Ayuntamiento bajo mazas, así como todas las autoridades tanto militares como civiles y jeraquías del Movimiento.

La procesión recorrió el itinerario de costumbre y por la tarde, en la plaza de Yurrita, el tradicional festival que estuvo concurridísimo, ya que la temperatura era primaveral.

Para la celebración de la Patrona de ésta, que se celebrará el próximo día 9, reina gran animación y por la Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias encargada de su celebración se han fijado los cultos que en honor a la excelsa Patrona tendrán lugar los días 8 y 9.

Día 8.—A las cinco de la tarde se cantará Viseras; a las siete, solemnemente en el Monasterio de San Bernardo.

El Seminario Salesiano de Arévalo celebra la festividad de S. Juan Bosco

La del alba sería cuando el silencio en que dormitaba la noble ciudad de Arévalo fué interrumpido por el estallido de atronadores cohetes voladores y pronto la «pampa morafé», sacudiendo su enmarañada cabellera de rosadas hebras, despertaba risueña, despegando sus párpados para contemplar el cobalto límpido del Cielo que prometía, generoso, los más venturosos regalos como un anticipo a la primavera, y los dorados caballos de Fobo, en desordenada mata, fueron acariciando los campos, desvaneciendo la es-carcha que, como diamantes, salpicaba la púrpura de nuestras rosas.

La alegría de las campanas del Seminario Salesiano se confundía con la algazabía de más de medio millar de voces infantiles, venturosos habitantes escolares, que con ansias esperaban impacientes ver las puertas abiertas del Seminario, edificio de elegantes líneas arquitectónicas enclavado en el corazón de esta Castilla Leal y austera.

Han llegado frente a sus ventanales todos los maestros nacionales de esta ciudad humanitaria y recibidos con cariño por el reverendo padre director y demás

profesores del Seminario. Momentos después van llegando autoridades civiles, militares y eclesiásticas y con ellas el señor director de la sucursal del Banco Central.

Cuando suena la hora convenida se abren, por fin, las puertas del coloso edificio y la gran mole del Seminario se fué tragando, por dos de sus enormes bocas, toda la población infantil.

La capilla, amplia, sencilla y esbelta, se ve invadida en esos momentos, y cada uno de los asistentes va tomando los sitios que previamente les estaban destinados y el más absoluto silencio reina en toda la capilla cuando dió comienzo el gran oficio de la misa con gran solemnidad que cantan los seminaristas.

Don Gregorio G. Coronado, santo varón, sacudido de muy virtuosas cualidades, bien comocidas por todos, desde el púlpito hace los mejores elogios a las Obras Salesianas y nos habla, con su admirable palabra, del Patrono de los Salesianos: San Juan Bosco, ejemplo viril del sacerdocio que dejó una semilla impercedera a los tiempos, y hace una excelente biografía, con delicados detalles del gran taumaturgo San Juan Bosco.

Ya se encontraba el sol en el zenit para indicarnos que en aquel preciso momento terminaba la tan sentida como agradable ceremonia completada con un ósculo de amor depositado, por todos los asistentes, sobre una reliquia del Santo. Todos los niños de las escuelas salieron con el mayor

(Continuar)

HERNIADO

Substituya su engorroso y anticuado breguero o vendeja por el cómodo SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO, auténtica joya de ortopedia moderna, que sin trantes, peso, bulto ni adicionales molestos contiene y reduce la hernia en cualquier edad, sexo o profesión. B. jo medicina, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 9345).

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila el día 6 del cte., de 10 a 1 en el consultorio del Dr. SAN-CHEZ LEON, Generalísimo, 13. Gabinete Ortopédico «HERNIUS».—Montera, 30, principal. M. A. RID.—Rambla Cataluña, 34, pral.—BARCELONA.



CABALLERO COGNAC DECANCO

Demografía abulense

El número de nacidos en 1947 supera al de defunciones en la respetable cantidad de dos mil quinientas noventa y seis personas en la provincia

Hace poco más de un mes tuvimos el gusto de entrevistarnos con nuestro distinguido amigo don Juan Barbero, delegado del Instituto Nacional de Estadística en Avila, del cual solicitábamos a fin de año los datos precisos para dar a conocer el movimiento demográfico abulense a nuestros lectores. Con su característica amabilidad nos hizo presente que no era posible hasta terminar enero de 1948 disponer en su totalidad la relación correspondiente. Hoy la tenemos completísima y hacemos presente nuestra gratitud a tan digno funcionario del Estado que ha tenido a bien facilitárnosla.

Durante 1947, han nacido vivos en la provincia de Avila 5.728 personas, de ellas 497 en la capital; han fallecido 3.132 personas, en la capital 272; se han malogrado antes o en el momento de ver la luz 147 seres, de ellos 22 en nuestra ciudad, y se han efectuado 1.820 matrimonios, en la capital 184 de ellos, y todos como es natural por partida doble, es decir, que en cada uno de ellos ha tomado parte un hombre y una mujer.

Hubo en el año 30 alumbramientos dobles y 5.815 sencillos. Nacieron vivos 2.928 niños y 2.746 niñas. Esto es: una quinta bien proporcionada a fin de que no queden pavos sueltos que pelear. Noventa y siete seres nacieron muertos, nueve murieron al nacer y treinta y cinco no vivieron un día completo. Esto respecto a los alumbramientos sencillos, que respecto a los dobles, nacieron vivos veintiseis niños y otras tantas niñas. La co-

sa tiene que ser igual para que ellos sean toda su vida gemelos. Cuatro nacieron muertos y dos murieron antes que el sol que les vió nacer, en la primera tarde de su vida.

Los nacimientos en la capital

En Avila capital, los nacimientos fueron quinientos trece sencillos y tres dobles. Niños doscientos cincuenta y cinco y niñas doscientas treinta y seis. Velate nacidos muertos y dos muertos antes de cumplirse las veinticuatro horas de su carrera hacia el Cielo. De los alumbramientos dobles dos niños y cuatro niñas, vivos todos en el haber de la Humanidad.

La estadística registra ciento treinta hijos ilegítimos, de ellos diez en Avila ciudad.

Hogares nuevos

En total se han casado mil setecientos diez y seis hombres con mil setecientos diez y seis mujeres solteras, justamente; 29 solteros con 29 viudas; 55 viudos con 55 solteras; 20 viudos con 20 mujeres de igual estado, en la provincia, correspondiendo a la capital 175 matrimonios entre solteros, un soltero viudo; siete viudos solteros, y uno entre viudos consolados por igual. De más de sesenta años se han casado cuatro solteros, tres viudas, seis viudos, en total trece personas, en la provincia.

El fin común...

613 solteros, 547 solteras, 671 varones casados, 439 mujeres casadas, 332 viudos, 511 viudas, 17 cuyo estado no consta en varones y dos mujeres.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de abril de 1948, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán: de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 la mujeres.

Si se trata de excombatientes o excautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por to

dos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán en las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la Avenida de Portugal, número 2, hasta el día 28 del mes corriente, antes de las trece horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de subsidio de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de excombatiente o excautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El delegado provincial,

Menores de un año: 270 niños y 249 niñas; de uno a cuatro años 122 niños y 127 niñas; el resto, de cinco años en adelante.

En la Capital: 15 niños y 19 niñas menores de un año; 6 niños y 4 niñas, de uno a cuatro años; 28 solteros y 30 solteras; 67 varones y 35 mujeres, 22 viudos y 43 viudas; un varón y dos mujeres cuyo estado no consta.

Así es la vida reducida a cifras. Muchas personas en prueba de virtud. Al final solteros y casados y viudos, ocupan un puesto en el capítulo de defunciones, que representa la verdadera suma de valores humanos superados y: Nacer, crecer y morir, dice la estadística. Dar gloria a Dios dice nuestro sentimiento. El medio final de prueba tiene también un nombre en los encasillados: Fiebre tifoidea, Escarlatina, Difteria, Tuberculosis, cáncers...

Prometimos tratar este curioso aspecto de estadística otro día. Y entre tanto, vaya nuestra enhorabuena a los hogares felices y nuestros plácidos recuerdos para aquellos que por este siglo pasaron...

GANADEROS - AVICULTORES

Consiga el máximo rendimiento de sus GALLINAS, VAGAS Y CABRAS LECHERAS, CERDOS y en general toda clase de GANADOS DE TRABAJO suministrándoles mezclado con el pienso diario HARINA DE "PELARRE". Solicítela en los principales establecimientos.

Informar: Mariano del Barrio y Loa. - Plaza de Santa Teresa 14, 2.º - Avila.

La hora del médico

El nuevo microbio del cáncer

Por el doctor Fernández Pérez

El autor se considera obligado a prestar atenta atención a todas las noticias que aparecen en la Prensa diaria sobre cualquier progreso de Medicina en sus diversas ramas y matices, de igual manera que siente atracción especial por toda la vasta literatura científica que publica las revistas profesionales, en relación con los más candentes problemas del arte de curar, pero existe una gran discrepancia entre el interés que despiertan los dos grupos de publicaciones: Los de la Prensa diaria y los de revistas científicas. Los primeros los leemos todos los médicos con cierto recelo en cuanto hablan de un nuevo medio curativo, ya que seriamente, no es en las columnas voladoras y populares de los diarios donde deben darse a conocer estos posibles hallazgos que casi siempre llevan aparejada exclusivamente una idea de lucro desmedido e ilegal a expensas de la natural ansiedad del enfermo, que suele tomar como artículo de fe lo que se dice en letras de imprenta, relacionado con su padecimiento y la posibilidad de liberarse de él.

Las noticias esparcidas estos días por los periódicos diarios y por la radioemisoras de todo el mundo, en relación con el supuesto descubrimiento de un bacilo productor del cáncer no ha podido despertar el menor interés en los facultativos aun en los superficialmente documentados, pero si ha hecho suponer con evidente razón que tras este supuesto microbio no había, en realidad más que un vulgar negocio del peor estilo mercantil, al saber que al mismo tiempo que el bacilo se había encontrado la vacuna para curar el terrible mal.

Este fué nuestro criterio personal desde el primer momento,

pero quisimos refrendarlo con la opinión de dos eminentes maestros de la Medicina española. Uno el director del Instituto del Cáncer, eminente catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, doctor don Julián Sanz Ibáñez; otro, el sabio director de la Escuela de Medicina Legal, catedrático también de la facultad de Madrid y jefe del Servicio de Cancerología del Hospital Central de la Cruz Roja.

El profesor Sanz Ibáñez nos dijo así: Si usted examina en la Hemoteca Municipal los diarios allí archivados verá que raro es el mes que no se anuncia con grandes titulares el descubrimiento de un remedio, de un fármaco capaz de curar el cáncer o la tuberculosis o la parálisis infantil que son los tres grandes azotes de la humanidad que más preocupan al hombre de ciencia y a los que aspiran a enriquecerse fácilmente aunque sea a expensas de la credulidad de los pobres enfermos. Nosotros acogemos estas noticias con evidente prevención, pero no nos negamos a estudiar el método descubierto si se nos ofrecen las elementales condiciones científicas para emprender el estudio. No nos negamos a conocerlo todo y emprendemos con gusto los trabajos experimentales «in vitro» y en los animales del laboratorio y si comprobamos su inocuidad absoluta, llegamos a utilizarlo en enfermos tomando previamente toda clase de garantías para no perjudicarlos. En la casi totalidad de los casos estos descubrimientos sensacionales son rotundamente falsos y así parece demostrarlo la declaración terminante del director del Instituto del Cáncer de París.

Poco después hemos tenido la (Continúa en 4.ª página)



Toros y fútbol

Por EL COLETA IV.

sentir popular que las tres cosas que más necesita Avila para colocarla a la altura de otras poblaciones de importancia, son un Colegio de Religiosos para segunda enseñanza, un buen campo de fútbol y una plaza de toros. Y si el campo de fútbol está casi terminado, el Colegio se está gestionando con interés y la plaza tendrían que ser una realidad, la satisfacción de los abulenses será inmensa.

Abundo en las opiniones tan certeramente expuestas por las bien cortadas plumas de los colegas taurófilos, pero he de confesar que no soy del todo optimista. Más lo seré cuando vea que en el asunto del caso turístico toma

castas el excelentísimo señor gobernador civil, porque ya se sabe que donde pone el ojo pone la obra.

II

Confieso que no me atreva a ir a Segovia porque con la luminosa alineación emancipada tenía que nos metieran los siete de marras. Ya se vió que el Avila se crece en la adversidad, pues me dicen los que lo vieron que lo mismo que ganó el uno pudo ganar el otro y que ante otro hubiera ganado si no fallan las garantías de don Eladio; pero en fin, si no se vuelven a admitir esas garantías se podrán ganar los partidos de casa y también el del Chamberí, con lo que voy más allá de don Plácido, adjudicando 25 puntos finales al Avila. Que no están los viajes como para tener que danzar por Andalucía, Levante y Cataluña.

AJEDREZ

Comienza el Campeonato de 2.ª y 3.ª categoría

Gran animación; cerrada lucha en las primeras partidas

El pasado lunes, conforme se tenía anunciado, dieron comienzo en el Casino Abulense los Campeonatos de Segunda y Tercera categoría convocados como los años pasados por la Federación Abulense de Ajedrez en cooperación con dicho Circulo.

Existía gran animación entre los jugadores antes del comienzo de las partidas correspondientes a la primera ronda y gran expectación por parte de los aficionados que presenciaron la iniciación de la lucha.

No se puede predecir quien destacará o puede señalarse como favorito, pues la lucha se presenta muy reñida.

Hemos de señalar en estas dos rondas jugadas la buena forma en que parece hallarse el jugador Oviedo. Piquero, que participa por primera vez en estas lidas, da muestras de su clase y en la ronda segunda venció, en un final disputadísimo, al fuerte contricante que es Fernández.

Encontramos en este año en baja forma a Algar, que lleva las dos primeras partidas perdidas, pero esperamos su pronta recuperación y que ha de dar que hablar en este Torneo, pues no en balde ha dejado bien patente sus conocimientos de ajedrez en las competiciones de otros años. Algo parecido podemos decir de García Blasco.

He aquí los resultados de la primera y segunda ronda:

Primera ronda:
Piquero, 1; Sánchez Tadeo, 0.
Oviedo, 1; Mirat, 0.
Abellán, 1; Mohedano, 0.
Algar, 0; Miravete, 1.
García Blasco, 0; Castro, 1.
Descansa: Fernández.

Segunda ronda:
Miravete, 1; García Blasco, 0.
Mohedano, 1; Algar, 0.
Mirat, 1; Abellán, 0.
Sánchez Tadeo, 0; Oviedo, 1.

Fernández, 0; Piquero, 1.
Descansa: Castro.

Cuadro de puntuación

	J	G	T	P	Ptos.
Piquero.....	2	2	0	0	2
Oviedo.....	2	2	0	0	2
Miravete....	2	2	0	0	2
Abellán.....	2	1	0	1	1
Mohedano..	2	1	0	1	1
Mirat.....	2	1	0	1	1
Castro.....	1	1	0	0	1
Fernández..	1	0	0	1	0
Algar.....	2	0	0	2	0
G.º Blasco..	2	0	0	2	0
Sánchez T..	2	0	0	2	0

En Tercera categoría se han jugado también dos rondas y podemos señalar las derrotas inmerecidas en ambas del nuevo jugador Heredero, que inexplicablemente perdió la primera partida después de haber ganado la Dama de su adversario y la segunda con tres peones pasados, ante Laborda.

En la primera ronda ha quedado aplazada la partida Torrens-Briccones. Gilán vence a Heredero y Laborda a Mañoz Hernández.

En la segunda ronda Brincones y Mañoz Hernández hacen tablas una partida que tenía suficientemente ganada este último, por abogo del rey contrario. Heredero pierde ante Laborda y Torrens gana a Gilán.

Cuadro de puntuación

	J	G	T	P	Ptos.
Laborda....	2	2	0	0	2
Gilán.....	2	1	0	1	2
Torrens....	1	1	0	0	1
Brincones..	1	0	1	0	1/2
Mañoz H....	2	0	1	1	1/2
Heredero... 2	0	0	2	0	0

Y a esperar las siguientes rondas.

JAQUE.

Levante SU DOR ABDOMINAL estómago sin faja

Al ensayar el ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón, con Patente de Invención 163373, es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas y engorrosas fajas con vejiga de aire. Consulte al médico. (C. C. S. 5810).

AVISO: Visita en AVILA, el martes 10 de febrero, de 10 a 12, en el Consultorio del doctor don Angel Ballesteros, calle Santo Tomás, 4, según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104. - BARCELONA.

NOTA.—El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios, porque les hemos publicado antes que ellos

Por el doctor Fernández Pérez

(Viene de 3.ª página)

satisfacción de partir con el venerable maestro profesor Piga que nos ha dicho así:

—En 1929 publiqué yo un libro titulado «Terapéutica actual del cáncer» y en cuanto a la etiología o causa del mal, continuando siendo de actualidad cuanto en él decía. No se ha dado un sólo paso en firme. Los investigadores del mayor prestigio científico en el mundo entero han fracasado a pesar de haber dedicado la mayoría de sus vidas a examinar a través de los microscopios de todos los aumentos, incluso el de electrones, los tejidos cancerosos tratados y cultivados por todos los métodos. Sería inútil que quisiera hablarle de todas las bacterias, microbios y gérmenes visibles o invisibles que sucesivamente, desde el último tercio del siglo pasado, han sido considerados como agentes productores del cáncer. Le indicaré sólo aquellos más importantes y que merecieron mayor atención de los sabios: Figura en primer lugar el microbio epitelial de Bepnev, algo parecido al hampeteoario de Laveran, productor del paludismo; el bacilo de Schurien que resultó idéntico al «oro teus mirabilis» de Hauser y al bacilo mesentérico; el micrococo de Doyen que Calmette demostró que no era otra cosa que el estafilococo; el bacilo tumefaciens de Evin; Smit y Towsend; el diplococo de Rappin; el micrococo de Glover; el virus filtrable del sarcoma infeccioso de Peyton. Bernard habló de haber visto el virus en forma de pequeñas esferas, mediante artificios de poderosa iluminación utilizando los rayos ultravioleta filtrados y un fondo negro para aumentar la movilidad de estas esferas, que había descubierto Gye, pero poco después en el «Journal of Experimental

Medicine» aseguraba que a esta teoría se podían hacer objeciones muy serias, y esto ocurría en 1927...

—Se ha hablado—continúa diciéndonos el profesor Piga—de lavaduras blastomíticas, de parásitos intracelulares y animales, pero se demostraba que parásitos distintos daban lugar a idénticas lesiones y que parásitos iguales producían lesiones diferentes, a la vez que en muchos tumores no se encontraban parásitos de ninguna clase, admitiéndose sólo como causas irritativas ante las cuales el organismo reacciona con diversas variedades tumorales, siendo precisa una predisposición orgánica más o menos general.

El profesor Piga se ha extendido en consideraciones interesantísimas sobre el papel de la herencia, sobre el terreno, la raza y el cáncer sobre las defensas orgánicas contra estos tumores y sobre las diversas hipótesis de las auto-defensas, que salen fuera del carácter divulgador de este artículo y del espacio de que disponemos ya que habríamos de precisar varias páginas del diario para esbozar solamente la magistral disertación que con la misma naturalidad de una lección de su cátedra, nos hizo el honor de ofrecernos el ilustre cancerólogo. Quede pues sentado que la moderna teoría bacteriana del cáncer dada a conocer por un médico alemán y por otro francés carece de los elementales visos de un serio descubrimiento científico.

Llamadas de socorro de un avión perdido

NUEVA YORK.—El Servicio de Guardacostas informa que numerosos aficionados a la «radio» han captado llamadas de socorro desde la costa atlántica. En estas llamadas se dan los números de identificación del avión británico que se perdió entre las islas Azores y las Bermudas, aunque falta la situación del transmisor. El buque cisterna «Esso Philadelphia» transmitió en las primeras horas de la mañana un mensaje en el que informa que a unas 655 millas al Sur de las Bermudas pudo ver un objeto flotante, pero que no se trata de una balsa, como creyó al principio. Agrega el mensaje que los restos flotantes no pueden pertenecer al avión perdido.

Los misteriosas llamadas de socorro también han sido recibidas en varios puestos de escucha de Halifax. En el Servicio de Guardacostas se trata de captar dichos mensajes y comprobar si se trata del avión perdido o de una transmisión falsa.—EFE.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière—Riera) Edición de 1947

MÁS DE 3.500.000 DATOS 64 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Preto de un ejemplar encuadrado en CUATRO TOMOS

350 Ptas.

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 26 y 28—BARCELONA

tiempo del que puede en asistir a los juicios que formula sus inquilinos. Estos han rechazado la oferta del casero.—EFE.

Ha sido autorizada la construcción de una cripta en el nuevo Palacio de Justicia abulense

Servirá como panteón de los restos mortales de la familia Núñez Vela

Se está coronando la magnífica obra de restauración del Palacio de los Virreyes del Perú, en la Plaza de los Cepeda. El descubrimiento de la balaustrada y arquería, así como de otros detalles arquitectónicos desconocidos para la generación abulense actual y aún creemos que para varias generaciones anteriores, pues que se había perdido la memoria de la magnificencia del edificio, ha sido completado con la instalación de vidrieras en cierto modo artísticas, aunque su calificación más apropiada sea la de santuarías por su carácter eminentemente de utilidad, mas no refugio como el ornato de tan hermosísimo patio como se nos muestra el de la antigua Audiencia. Llevan estas vidrieras el detalle de contener los escudos de familias nobilizadas que tuvieron relación con la ilustre familia Núñez Vela, y han sido elegidos los directores de la restauración con sumo acierto tanto la clase de vidrio más apropiada al decoro del Palacio, como el color conveniente para la armadura de los ventanales. En suma, podemos con satisfacción consignar que se ha recuperado

uno de los más preciosos monumentos renacentistas abulenses devolviéndole su pristino valor y acomodándole con gran discreción al importante servicio de Justicia, sin que pierda en nada su carácter clasicista.

Hoy se ha recibido en el Gobierno Civil la autorización del Ministerio de Justicia para que sean trasladados a este palacio los restos mortales de Blasco Núñez Vela, Virrey del Perú, así como los de su esposa, hijos y familiares. Se construirá una cripta con entrada por el zaguán del palacio y dicha cripta será Panteón de la egregia familia, cuya grandiosa sala a primero y permanentemente plano de actualidad y conmemoración desde el olvido en que se tenía su enterramiento en la antigua iglesia de Santo Domingo, cerrada al culto a consecuencia del empobrecimiento de la Iglesia española después de la mil veces funesta y tristemente célebre desamortización de Mendizábal, calificada por el eminente polígrafo don Marcelino Menéndez Pelayo de «Inmense latrocinio»

Toma de posesión

Terminadas las horas canónicas, esta mañana ha tomado posesión conforme al ritual catedralicio del beneficio de Maestro de Ceremonias para el que fué nombrado por Su Santidad, previa oposición, don Jesús Jiménez. Al acto asistió el Excmo. Cabildo y señores beneficiados.

Reiteramos al nuevo beneficiado nuestra cordial enhorabuena, deseándole muchas satisfacciones en su nuevo cargo.

Boda

En la iglesia de Nuestra Señora del Pilar, de Madrid, muy adornada con profusión de luces y flores, y ante la imagen de la Virgen de Guadalupe, se celebró el día 2 de este mes el enlace matrimonial de la bella señorita Emilia Avila Rodríguez, hija de la señora viuda de Avila, con el méfico don Luis Martín Coll, hijo del prestigioso y docto méfico abulense, don Tomás. Bendijo la unión sacramental el párroco don Casto Marifón, quien pronunció sentida plática sobre los deberes matrimoniales. Fueron padrinos la madre del novio, doña María, y don José Avila, hermano de la novia. Firmaron el acta judicial el exministro don Nicasio Velasco, don Jesús Fernández y don José Carramolino. La desposada lucía elegante traje blanco de seda, tocándose su cabeza con precioso velo de tul. Terminado el acto religioso los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados en el restaurante Biarritz. Los nuevos esposos, a los que felicitamos, deseándoles muchas venturas, salieron en viaje nupcial para varias poblaciones españolas.

Bautizo

En el día de ayer, en la Iglesia Parroquial de San Pedro y por el coadjutor de dicha Parroquia don Emilio Barlasas, recibió las regeneradoras aguas del Bautismo, el segundo de los hijos del industrial don Pedro Marcos y doña Mercedes Muñoz, al cual le fué impuesto el nombre de Fernando, actuando como padrinos don Julián Cejudo Balmaseda y la encantadora señorita Julieta Muñoz, tía del recién nacido. La numerosa concurrencia fué delicadamente obsequiada en el domicilio de los padres.

Enhorabuena a los felices pa-

El departamento de Estado de Norteamérica estudia la posibilidad de un modo nuevo de auxiliar militarmente a griegos y turcos

WASHINGTON.—El secretario de Estado, general Marshall, ha declarado que el departamento de Estado estudia la posibilidad de un nuevo programa de ayuda militar a Grecia y Turquía. Agregó a los periodistas que se han recibido propuestas específicas de la Misión norteamericana en Atenas acerca de un nuevo programa para dicho país. El departamento las estudia muy detenidamente. También se propone un plan análogo de ayuda militar a Turquía en un informe que se espera recibir su fecha inmediata de la Misión norteamericana en Turquía.—EFE.

Petición griega a Inglaterra

ATENAS.—Grecia ha pedido a Gran Bretaña que asuma la protección de los intereses helénicos en Bulgaria, y ha formulado igual súplica al Gobierno helvético por lo que se refiere a los situados en Hungría. Por otra parte, se anuncia que Juan Kindilis, alto funcionario de Asuntos Exteriores de Atenas, dirigirá la Legación que próximamente va a establecer el Reino de Grecia en Viena.—EFE.

Católicos! Mañana es primer viernes de mes

Haced una fervorosa Comunión preparados por una buena Confesión. No olvidéis la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alacoque

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá, a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»

Dura batalla entre comunistas y nacionales en China

Situación política del Japón

SHANGHAI.—Las fuerzas nacionalistas y comunistas se encuentran empeñadas en una dura batalla, que podrá decidir si el Gobierno se verá obligado a retirarse completamente del «corredor» que actualmente domina en Manchuria.

Informes semioficiales procedentes del Norte indican que los dos Ejércitos han lanzado todas las fuerzas a su disposición para

forzar la batalla en que se decide el control de la zona de Chia-Chow Liaoyang, al sur de Mukden.

Se informa que los nacionalistas y los comunistas tratan de llevar todos los refuerzos disponibles a la batalla. Noticias no confirmadas dicen que los comunistas se acercan a Chia-Chow y han capturado ya ciudades en el perímetro exterior, encontrándose otras bajo el fuego de la artillería. La conquista por los comunistas de Panshan ha sido confirmada y el control de Taihgho, por medio de la ocupación de un puente ferroviario, mejora claramente su situación estratégica.—EFE.

Asociación para la defensa de los Derechos Humanos en el Japón

TOKIO.—Las autoridades competentes han decidido la constitución en el Japón de una Asociación para la Defensa de los Derechos Humanos, semejante a la Asociación de Libertades Civiles que existe en Estados Unidos. El presidente de esta última ha permanecido en el Japón durante unos días y ha sido uno de los promotores del proyecto.

Entre los miembros de honor de la nueva organización figura un profesor de la Universidad Católica de Tokio y otros tres destacados japoneses.

Huelgas en Tokio

Dos huelgas pidiendo mejoras en los salarios han comenzado en

esta capital. En una de ellas tomaron parte 15 000 obreros pertenecientes al Monopolio de Tabacos, Empresa que se extiende por toda la nación. En la otra se encuentran en huelga 2 000 empleados de las instalaciones gráficas de la Fábrica de Moneda.—EFE.

Se permitirá la entrada a todos los hombres de negocios

WASHINGTON.—A partir de la semana próxima se permitirá la entrada en el Japón a todos los hombres de negocios, así como también se les permitirá su permanencia en dicho país indefinidamente, anuncian los departamentos de Estado y Comercio. Hasta ahora los permisos de entrada concedidos a los hombres de negocios sólo eran valederos para visitas de veinte días de duración.—EFE.

Los inquilinos no aceptan la casa

NUEVA YORK.—El casero Sam Yachter ha ofrecido a sus inquilinos el edificio de su propiedad. Durante el verano tuvo que comparecer varias veces ante el juez, acusado por los inquilinos de no dotar a los pisos de buena refrigeración. Actualmente está sometido a nuevo juicio por no dar suficiente calefacción. El casero en cuestión ha anunciado al juez que entregará el edificio a los inquilinos, porque gasta más

des, así como a los abuelos de neófito los también industriales de esta capital don Saturnino Muñoz y don Félix Marcos.

Mejorado

Se halla mejorado de la dolencia sufrida el industrial de esta plaza don Francisco del Ojo Velasco.

Aniversarios

Se ha cumplido aniversario del fallecimiento de doña Trinidad García de Robledo y de doña Bernarda Martín Puebla, por cuyo descenso se han aplicado exequios. Removamos el testimonio de nuestro sentimiento a los respectivos familiares.

Mañana se cumple el décimo aniversario del fallecimiento de don Segundo Núñez Rodríguez (q. e. p. d.); las misas que se celebran en la iglesia de Santiago Apóstol, a las ocho y media y nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su esposa e hija suplican una oración.

Pérdida

rueda camión 32 x 6 Continental en carretera Cillán-Avila. Gratificarán 500 pesetas su entrega o noticias en garaje Castilla.

SE VENDE una serré con toldo y arreos, buen uso. Tratar con Domitilo Aldas, en Papatrigo.

VIVIENDA, para verano, con cinco camas, solicito. Ofertas: Justo Sánchez Martín. Salamanca. Los Zúñiga, 1.

Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Venta en farmacias